

国际贸易与投资要闻

2018 年第 52 期（总第 1055 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 3 月 19 日

目录

韩美续开修改自贸谈判，美以重课钢税施压	1
美商会警告政府勿对从中国进口产品加征关税	1
非洲大陆自贸区即将启动，有望产生广泛影响	2
中泰将继续推进铁路合作建设	3
澳越两国确立“战略伙伴关系”提升贸易合作	3
美国决定对中国产铝箔产品征收“双反”关税	4



韩美续开修改自贸谈判，美以重课钢税施压

韩美两国 15 日在华盛顿进行修改自由贸易协定的第三轮谈判，美方将重课钢铁关税与自贸谈判挂钩，韩方则要求豁免钢税，并强调现行韩美自贸协定本身已经达成利益平衡。韩国首席谈判代表、产业部通商交涉室长俞明希指出，美方继针对韩国洗衣机和光伏产品采取进口限制措施后，又计划征收 25% 的进口钢铁关税，加大力度限制进口的做法是不正当的。美国助理贸易代表迈克尔·比曼所率美方谈判团继续要求韩方降低汽车及零部件的贸易壁垒，加强原产地规制，但与前两轮谈判相比，抛出重磅关税炸弹的美方立场更趋强硬，试图迫使韩方在自贸协定方面做出让步。（韩联社/3 月 16 日）



美商会警告政府勿对从中国进口产品加征关税

美国商会会长托马斯·多诺霍 15 日警告特朗普政府，不要对从中国进口产品加征关税，否则会伤害美国经济和消费者。多诺霍当天发表声明，对从中国进口产品加征关税可能导致“破坏性的贸易战”，给美国经济增长和创造就业造成严重后果。他表示，如果特朗普政府每年对中国 300 亿美元进口产品加征关税，将导致美国家庭从税改中享受的

税收抵扣优惠减少三分之一；而如果关税惩罚扩大到 600 亿美元进口产品，其影响会更具破坏性。多诺霍敦促特朗普政府不要采取加征关税的做法，而是与美国商界一起解决“真正合理担忧”，否则美国企业、农牧场主和消费者的生计都面临风险。（中新网/3月16日）



非洲大陆自贸区即将启动，有望产生广泛影响

非洲联盟“非洲大陆自贸区特别峰会”将于 3 月 17 日至 21 日在基加利举行。非盟此前表示，非洲 55 个国家的领导人有望在峰会上签署启动非洲大陆自贸区的协议。卢旺达贸易与工业部长蒙耶夏卡表示，成立非洲大陆自贸区旨在促进非洲内部贸易和非洲国家经济一体化，建立一个覆盖 12 亿人口的单一市场，可能影响世界各领域产品生产，并吸引全球投资。他表示，非洲大陆自贸区成立后，具备吸引全球跨国企业迁移至非洲的潜力。同时，非洲拥有丰富的人力和原材料资源，有望更多参与全球价值链分工。此外，非洲大陆自贸区将大幅提升非洲国家间的贸易份额，减少非洲内部的经商成本，创造商业机会，提升非洲工业化和产品生产水平。同时，这一自贸区也能创造就业，支持经济可持续

发展并改善全非洲民众生活水平。（新华社/3月16日）



中泰将继续推进铁路合作建设

外交部长王毅日前在北京会见泰国外长敦·帕马威奈。王毅表示中方愿同泰方加强发展战略对接，深化“一带一路”框架下合作，推进中泰铁路项目建设。希望双方共同努力，推动中国—东盟关系提质升级，巩固深化澜湄合作，促进地区和平发展。敦赞赏中国发展成就，表示“一带一路”倡议为地区和世界带来重要发展机遇，泰方愿同中方深化全面战略合作伙伴关系，并为澜湄合作和东盟—中国关系发展发挥积极建设性作用。（一带一路网/3月16日）



澳越两国确立“战略伙伴关系”提升贸易合作

澳大利亚总理特恩布尔3月15日在堪培拉与越南总理阮春福会谈后表示，澳大利亚与越南的关系已经提升至“战略伙伴关系”，这一外交布局将升级两国的防务和贸易关系。据悉，两国政府签署了旨在加强农业、科技和职业教育合作的备忘录。澳越两国都是名为 TPP-11 的跨太平洋伙伴关系协定修

订版的签署国。特恩布尔称，澳大利亚和越南都对自由开放的经济接触、自由贸易和开放市场作出了承诺。这一承诺以基于规则的国际体系为支撑，两国期待携手履行该协议。（参考消息网/3月16日）



美国决定对中国产铝箔产品征收“双反”关税

美国国际贸易委员会（ITC）15日作出终裁，美国将对从中国进口的铝箔产品征收反倾销税和反补贴税（“双反”关税）。美国国际贸易委员会裁定，从中国进口的铝箔产品对美国产业造成了实质损害。由于美国商务部此前已终裁认定中国向美国出口的上述产品存在倾销和补贴行为，国际贸易委员会当天的裁定意味着美国商务部将正式要求海关对此类产品征收“双反”关税。根据美国商务部终裁确定的幅度，中国出口到美国的铝箔产品倾销幅度为48.64%至106.09%，补贴幅度为17.17%至80.97%。美国商务部数据显示，2016年美国从中国进口的这类产品金额约为3.89亿美元。（和讯网/3月16日）